

Воскресенье

2

августа 1942 г.

№ 80 (1720)

Цена 5 коп.

Сталинская ПОБЕДА

Год издания тринадцатый

Адрес редакции: Д. Константиновское, Горьковской области

Выходит 12 раз в месяц

Орган Д. Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

За Красное Знамя Государственного Комитета Обороны!

Боевые задачи стеновых газет

Перед нами стоит ответственная задача — успешно провести уборку урожая и выполнить план заготовок сельскохозяйственных продуктов. В решении этой военно-хозяйственной задачи колхозам, совхозам, МТС большую роль должна сыграть низовая печать — стеновые газеты, боевые листки.

Стеновые газеты должны пресекать малейшую попытку саботажа в уборке, бичевать лодырей и срывщиков колхозного производства, показывать лучшие стахановцев сельского хозяйства, передать их опыт работы широким массам колхозников.

Такие вопросы, как организация бесперебойной работы всех уборочных машин и ручного инвентаря в период уборки урожая, экономия горючего, привлечение к уборочным работам поголовно всех колхозников, рабочих МТС и совхозов, правильная расстановка людей, правильная организация труда их, организация социалистического соревнования за проведение уборки в установленные сроки и без потерь, за досрочное выполнение всех обязательств перед государством — должны стоять в центре внимания всех стеновых газет и боевых листков в течение всего периода уборочных работ.

В районе немало хороших стеновых газет. Стеновые газеты «Прожектор» (Бужутки), «За урожай» (Сарлеи) и ряд других активно борются за успешное проведение весеннего сева и полевых работ. Ярким, убедительным материалом они мобилизовывали колхозников самоотверженно трудиться на полях.

Каждой стенгазете необходимо широко освещать ход уборки урожая в колхозе. Привлекать в качестве стеновиков лучших колхозников, с целью обмена их опытом работы, бригадиров полевых бригад, зернозаводов, заведующих ферм и т. д.

Большое место должны уделять стенгазеты охране урожая от пожаров, хищений и порчи.

Сейчас нет более почетной задачи для всех работников сельского хозяйства — как мобилизация всех сил на своевременное проведение решающих работ в сельском хозяйстве, чтобы обеспечить страну и Красную Армию необходимым количеством продуктов сельского хозяйства — тем самым приблизить окончательный разгром немецких фашистов. Стеновые газеты и боевые листки должны в этом занять почетное место.

ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ, РАБОТНИКИ СОВХОЗОВ И МТС!

Не запаздывайте с уборкой, не допускайте перестоя хлебов на корню! **ПОМНИТЕ**, что при перестое каждый день осыпается не менее пуда зерна с гектара.

Первая бригада занимает первенство

Началась массовая уборка обильного урожая в колхозе «Работник», Боголюбского сельсовета. На жнитво вышли все, старые и малые, с одной мыслью, с одним желанием — быстро и без потерь убрать урожай.

Первая бригада Денисова Александра Ивановича на всех работах, на весеннем севе и на сенокосе, занимает первенство. С любимыми работами эта бригада справляется успешно. Заняла первенство и на жнитве ржи. Здесь хорошо организован труд, работа проходит по звеньям, введена индивидуальная сделщина. Каждое звено борется за первые полные нормы выработки. Так, звено тов. Чичаровой Екатерины Павловны с первых же дней перевыполняет дневные нормы. Колхозницы Денисова А. Е., Денисовы Пелагея Сем., Екатерина Из.,

Андреева Прасковья, Холзаева П. вручную на жнитве нормы выполняют на 120 проц.

Эвакуированные Евстигнеева Нина и Никифорова Анна нормы выполняют на 128 проц.

По-другому обстоит дело в бригаде № 2 Денисова Петра Ивановича. Эта бригада отставала на весеннем севе и на сенокосе. С первых же дней плетется в хвосте и на жнитве. Почему это так? Ведь колхозники в этой бригаде работают с большим подъемом, энергией, воодушевлением. Проблема вся в том, что труд их не организован. Работа проходит скопом. Лучшие стахановцы не поощряются, нет индивидуальной сделщины.

В этом заключается основной тормоз в работе.

Быков.

ЕЩЕ УСПЕЕМ...

Нехотя, развалистой походкой, лениво позевывая, раскачивается председатель колхоза «Красное Сормово» тов. Рыжов. Изредка заглядывает в контору колхоза, покурят и опять куда-то спешит. Колхозники, глядя на него, тоже занимают своими делами, кто в своих огородах возошится, кто за грибами от нечего делать сходит или за ягодами, а некоторые от безделья тоже бродят по селу. Бригады в горячую жару забиваются в тень и засыпают приятным сном.

Колхозы района приступили к уборочному жнитву ржи. Стараются не упустить дорогое время. А в колхозе «Красное Сормово» не чувствуется тревога

за уборку, не чувствуется военной обстановки.

— Почему не приступаете к уборочному жнитву? — спрашиваем председателя колхоза

— Еще зелено, — спокойно отвечает он, — успеем... Между тем рожь в полной восковой спелости на большинстве участках. Давно пора приступать к уборочному жнитву. Пока ждут созревания всего массива потеряют десятки пудов зерна, так как участки, которые сейчас находятся в восковой спелости, скоро перезреют и зерно будет осыпаться.

Беспокойство и неразворотливость дорого обойдутся колхозу.

И. Сардонский.

Товарищ,

не будем у фронта в долгу, каждый пуд хлеба — удар по врагу!

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 31 июля

В течение 31 июля наши войска вели бои в районах Клетская, Цимлянская, южнее и юго-восточнее Ботайска. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 30 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 56 немецких танков, 230 автомашин с войсками и грузами, 20 автоцистерн с горючим, взорвано 2 склада боеприпасов и 2 склада горючего, подавлен огонь 16 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до четырех рот пехоты противника.

В Баренцевом море авиацией флота потоплен транспорт противника водоизмещением в 15000 тонн.

Южнее Воронежа противник дважды переходил в контратаку. Артиллерийским и минометным огнем гитлеровцы были отброшены и понесли большие потери. Немецкая пехота при поддержке танков атаковала роту лейтенанта Акимова. Отбивая натиск врага, наши бойцы гранатами и бутылками с зажигательной смесью подожгли 4 танка и истребили 80 немецких солдат и офицеров.

В бою в районе южнее Клетская уничтожено 48 немецких танков, 17 противотанковых и 10 тяжелых орудий, 21 автомашина и 3 броневика. Захвачены 3 танка и самолет. На другом участке наши танкетки захватили 10 исправных немецких танков, которые сразу же были направлены в бой против гитлеровцев.

В районе Цимлянской продолжались упрямые бои с группировкой противника, переправившейся на южный берег Дона. Только на участке одного нашего соединения уничтожено 9 немецких танков, 15 орудий, 23 пулемета и 8 минометных батарей. Противник потерял свыше 1000 солдат и офицеров.

Южнее и юго-восточнее Ботайска наши войска вели тяжелые и оборонительные бои с противником. На отдельных участках, после кровопролитного сражения, наши части отошли на новые рубежи. Немцы потеряли в этом бою 13 танков, 18 орудий и свыше 600 человек убитыми. Моторизованной колонне противника и группе танков удалось зайти во фланг нашей части. Советские бойцы огнем из противотанковых орудий и ручей сожгли 5 танков и 7 автомашин. Затем наши танки и

пехота перешли в контратаку. Немецкая колонна была рассеяна на несколько групп и по частям уничтожена.

На Ленинградском фронте происходили бои местного значения. Немцы предприняли попытку вернуть занятый нашими войсками населенный пункт. При поддержке бомбардировочной авиации гитлеровцы дважды атаковали наши позиции. Бойцы части, где командиром тов. Важенин, встретили врага мощным артиллерийским, минометным и ручейно-пулеметным огнем. Потеряв до 300 солдат и офицеров, немцы отступили. Огнем нашей зенитной артиллерии сбиты 5 немецких самолетов.

На Западном фронте велась редкая артиллерийская и пулеметная перестрелка. Огнем нашей артиллерии разрушено несколько блиндажей, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено несколько разведывательных групп и до двух рот пехоты противника. Снайперы Н-ского соединения за последние 10 дней истребили 260 немецких солдат и офицеров.

Отряд ленинградских партизан под командованием тов. Дупуля под откос два железнодорожных эшелона противника.

Разбиты 50 вагонов, в большей части груженых автомашинами и танками. Под обломками вагонов погибло до 300 немецких оккупантов.

Пленный солдат 50 полка 11 финской пехотной дивизии Юго-П. рассказал: «Финляндия зашла в тупик. Промышленность переживает полный застой. Сельское хозяйство пришло в упадок. Многие крестьяне весной засеяли лишь половину своей земли. Нехватало рабочих рук, не было семян и удобрений. Народ ненавидит немцев и считает их виновниками всех бед, обрушившихся на Финляндию. Недавно в городе Тампере в ресторане, где кутили немцы, кто-то бросил несколько гранат. В лесах скрывается большое количество солдат, бежавших с фронта. Они ловят немцев и шпандорцев и истребляют их».

Получено сообщение о чудовищном преступлении немецко-фашистских людоедов. В начале июля, в Днепрпетровске немцы арестовали 150 рабочих паровозных мастерских за отказ поехать на работу в Германию. Гитлеровские мерзавцы в течение семи дней морили арестованных рабочих голодом, а потом вывели их за город и расстреляли.

Все силы на помощь фронту

Письмо бойцов дальневосточников

Победа над врагом куется на фронте, в тылу и на полях учений. Ценою жизни и упорного труда она добывается каждый день, каждый час. Сделай все зависящее от себя, приложи все силы и энергию свою, чтобы в совершенстве овладеть тем делом, к которому ты приставлен—это будет лучшим ответом на первомайский приказ тов. Сталина, на замечательные подвиги героев-фронтовиков.

Мы, бойцы дальневосточники, призываем вас, дорогие колхозники и колхозницы Д. Константиновского района, мобилизовать все свои силы на помощь фронту, чтобы наша страна получала все больше и больше хлеба, мяса, овощей и сырья.

Сейчас наступают уборочная кампания. Уборка хлебов—работа трудоемкая. Она потребует большого напряжения сил, умелого использования времени, умелой расстановки людей. Нет для вас сейчас почетнее задачи, как успешно убрать богатый урожай и рассчитаться с государством по поставкам сельхозпродуктов.

Вместе с этим неустанно изучайте военное дело, зная, что защита отечества—священный долг каждого гражданина нашей родины.

Мы, находясь далеко от вас, зорко охраняем наши дальневосточные рубежи и готовы в любую минуту встать на защиту дорогой отчизны.

С приветом к вам бойцы
Козлов А. А., Гуляев А. А.

Работники заготовительной системы должны быть готовы к приемке нового урожая

Приемка зерна, овощей, картофеля и других продуктов и кормов—ответственный экзамен заготовителей.

Нужно заблаговременно подготовить техническую базу и приемочный аппарат так, чтобы сдатчик ни одного лишнего часа не простоял на пунты, чтобы сельхоззаготовки были сохранены полностью.

Однако складское хозяйство и приемочный аппарат в Заготзерно и 1-го нагорного пищеторга полностью не подготовлены. В аппарате не хватает десяти ответственных работников. В пищеторге даже нет бухгалтера. Склады в Заготзерно еще не продезинфицированы, а в пищеторге картофелехранилища залиты водой и совершенно не заготовлена бочка-тара, которой требуется

до 10000 штук. Весовое хозяйство здесь то же самое в этом году еще не заложено.

Кроме этого, заготовительные организации не должны упускать из поля зрения и другие заготовки, как мясо, молоко, и т. д., тем более кварталный план по мясу, молоку и яйцепоставкам районом не выполнен.

В районе началось выборочное житие озимых. Непрерывным потоком скоро будет поступать хлеб на заготовительные пунты. Дело чести заготовительных организаций—хорошо подготовиться к приемке сельхозпродуктов, оперативно обслужить сдатчиков, по-боевому провести заготовительные работы.

А. Анисимов,
уполномоченный наркомата заготовок.

Наверстать упущенное

Ассортимент лекарственных растений, которые можно заготавливать в нашем районе—весьма разнообразен. На наших полях, лугах, на берегах рек и в лесах можно заготавливать: листья ландыша, листья белены, длинностебельчатый мох (не менее 7 см. длины), ликоподий (пыль, пыленка, деряба), ягоды можжевельника, корни одуванчика, ромашка, анис полевой, тысячелистник, череда, чистотел, цвет липы, василек (лепестки) и много других.

В условиях военного времени сбор лекарственных растений—весьма важное дело. Нашему району областными организациями сущен план по заготовке их. Однако борьба за выполнение этого плана в достаточной мере еще не развернута.

Основные заготовители—комсомольские, пионерские и школьные организации по-прежнему в это дело до сих пор не включились. Средства заготовки ряда лекарственных уже пропущены или же проходят неиспользованными.

Необходимо как можно скорее наверстать упущенное, начать заготовку и быстрее выравнять график сбора. Нужно не только выполнить, но и перевыполнить план заготовок лекарственных. Этим мы окажем реальную помощь фронту.

Людям и организациям, заготавливающим вышеуказанные растения, за всеми справками следует обращаться в аптеку № 78 или в комиссию по сбору лекарственных при РК ВЛКСМ.

И Кирпичев,
завед. аптеки № 78.

По району

Выигрыш по денежно-вещевой лотерее

Гражданка дер. Кузюдон—Чечева Клавдия Ивановна на 10-рублевый билет 1-й денежно-вещевой лотереи выиграла 500 рублей. Райсберкассой выигрыш выплачен.

Т. Вахонина.

Поставки сена государству выполнены

30 июля колхозы района выполнили сенопоставки государству на 100 процентов.

Выполнен также на 100 процентов июльский план по овощам.

Свежие овощи—государству

28 центнеров свежих овощей сдал в счет выполнения государственных обязательств колхоз «Ударник», Б. Покровского сельсовета.

Выполняя взятые на себя обязательства во Всесоюзном соревновании, колхоз «Красный партизан» (Д. Константиновский сельсовет) сдал государству 14051 кг. капусты, 3380 кг. огурцов, 248 кг. помидор, 2430 кг. картофеля. Сдача свежих овощей продолжается.



Нашли причину

Колхозы Боговлянского сельсовета недопустимо медленно закладывают силос. Из 680 тонн, которые должны быть заложены сельсоветом по плану, на сегодняшний день заложено лишь 218 тонн.

Колхоз «Серп и молот» заложил 60 тонн, тогда как должен заложить 270 тонн, «Работник»—из 100 тонн заложил только 15. Аналогичное положение и в других колхозах совета.

Некоторые председатели колхозов, объясняя причину отставания с заготовкой кормов,

оправдываются тем, что «ничего закладывать». Это не оправдание. Весна и лето этого года отличались изобилием дождей, а, следовательно, благоприятному росту всевозможных растений и трав. Закладывать есть что, стоит только по-серьезному отнестись к этому делу.

Борьба за укрепление кормовой базы колхозов—прямая обязанность их руководителей.

Потапов,
секретарь сельсовета.

Боевые задачи сельских агитаторов

Быстро и без потерь убрать богатый урожай

На полях колхозов и совхозов наливаются тучные хлеба. Зреет обильный урожай. Приближается самый решающий период сельскохозяйственного года—массовая уборка урожая.

«Уборка,—говорит товарищ Сталин,—дело сезонное и она не любит ждать. Убрал вовремя—выиграл, опоздал в уборке—проиграл».

В дни войны в колхозах и совхозах количество квалифицированных рабочих, тракторов и живого тягла несколько сократилось, а уборочные площади расширились по сравнению с прошлым годом. Не все трудности надо преодолеть и быстро и без потерь убрать урожай. От колхозников и колхозниц и всех работников сельского хозяйства требуется величайшая организованность и дисциплина, напряжение всех сил.

Нужно работать на полях, не покладая рук, за двоих, за троих. Победа на фронте не придет сама собой. Ее надо завоевать активной поддержкой советского народа Красной Армии, упорным и самоотверженным трудом. Работники тыла должны обеспечить армию всем необходимым для победы и прежде всего ее надо сбито кормить, обувать, одевать.

Успешный сбор урожая и своевременное выполнение колхозами и совхозами всех обязательств перед государством является одним из решающих условий окон-

чательного разгрома немецко-фашистских войск в 1942 году.

Уборка урожая и хлебоставки государству будут тем успешнее, чем шире развернут свою политическую работу в массах наши сельские агитаторы. Для них сейчас, для всех коммунистов и комсомольцев, нет более высокой и ответственной задачи, нежели мобилизация всех сил колхозной деревни на проведение уборки и обмолота хлебов по военному, в короткие сроки, без потерь, на быстрейшее выполнение планов государственных поставок, на вовлечение всех работников во Всесоюзное социалистическое соревнование.

Каждый пуд хлеба, собранный сверх плана,—это дополнительный удар по немецко-фашистским захватчикам. Если агитатор поможет колхозникам и всем работникам сельского хозяйства проникнуться сознанием того, что уборка урожая—тот же фронт, а колхозник, который своим самоотверженным трудом помогает образцовой уборке,—боец, тогда успех дела будет обеспечен наверняка.

Надо еще и еще разъяснить колхозникам последние решения партии и правительства, показать, что тот колхозник, тракторист или комбайнер, который будет лучше трудиться, больше получит и продуктов и денег по трудовым.

Важнейшая задача агитатора—

разъяснить колхозникам огромное значение своевременного выполнения всех обязательств колхоза по сдаче государству зерна в счет хлебоставки и натуральной оплаты за работы МТС. «Лучшее, отборное зерно первых обмолотов—государству!» «За срочное выполнение всех обязательств перед государством!»—под этими лозунгами должны проводить свою работу в массах агитаторы.

Во время войны нужна особая бдительность. И в прифронтовой полосе и в районах глубин тыла могут оказаться немецкие агенты, вредители, диверсанты, воры, которые будут пытаться поджечь наши хлеба, уничтожить урожай, растащить его. Надо зорко охранять колхозное добро. Надо каждому разъяснить, что враг коварен и способен на всякую подлость, что от одной спички, зажженной врагом, может погибнуть урожай целого колхоза, труд сотен людей. Обязанность агитатора—повседневно воспитывать у колхозников чувство настороженности, повышать их революционную бдительность.

Уборка нынешнего года требует, чтобы все, решительно все средства, от комбайна до серпа, были включены в работу. Косовицу вручную, простыми махами, уборку комбайнами надо начинать выборочно, не дожидаясь созревания всего массива.

Условия уборки урожая в нынешнем году требуют от колхозников высокой организованности и трудовой дисциплины. Работать надо быстро и энергично. Ужесточить час—потеряешь урожай. Вся массово-политическая работа коммунистов, комсомольцев, агитаторов должна быть направлена на то, чтобы ни один день во время уборки урожая не пропал даром, чтобы ни один колхозник, колхозница, подросток в эту горячую пору не болтался без дела.

Важно с первого же дня уборки установить железную дисциплину в работе. Необходимо разъяснять лодырей, бездельников, тунеядцев, сидящих на шее артели. Лодырь и бездельник в военное время—прямой пособник врага. Каждый случай плохой работы, опоздания или невыхода на работу должен быть предметом обсуждения в бригаде, звене.

Задача агитатора—помочь бригадире привлечь всех людей к участию в уборке, мобилизовать колхозников на самоотверженный труд от зари до зари.

Но мало привлечь людей к работе. Надо уметь организовать их труд, четко расставить силы, помочь бригадире навести четкий большевистский порядок в бригаде, избежать беспорядочности и суетни, чтобы каждый получил задание, хорошо знал свою норму выработки, чтобы его труд был правильно учтен и поощрен.

Машинно-тракторным станциям государство отпускает горючее на многие миллионы рублей. Экономия горючего—важнейшая военная хозяйственная задача. Разумными советами трактористам и комбайнерам агитатор поможет добиться экономии горючего, разъяснить, какой непоправимый вред принесет перерасход его. Передовые МТС, вступившие в соревнование, обязались экономно

использовать горючее. В колхозах, совхозах и машинно-тракторных станциях есть все условия, все возможности превратить уборку урожая успешнее, организованно, без потерь. Но все эти возможности и резервы надо уметь применить и использовать. Успех уборочных работ будет зависеть от людей, от самих колхозников, работников совхозов и МТС и их руководителей. Трудности, создаваемые военной обстановкой, могут быть вполне преодолены дружной боевой работой колхозников, работников совхозов и МТС. Этому и должны активно помочь сельские агитаторы.

Нам пишут

Бесхозяйственность

Для удобства пешеходов в Д. Константиново имеется деревянный тротуар. С того момента, как он построен, за ним никто не следит. На глазах у коммунального отдела доски от него отрываются и исчезают.

Очевидно, заведующий кожзонам не ожидает осенью этого года грязи и не думает починить тротуар.

«Пешеход».

Отв. редактор М. Бровкин.

Д. Константиново, Горьк. обл., тип. газ. «Сталинская победа» МЦ 15178 Тир. 3000 экз.